

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00

Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y administración: Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHON

:: No se devuelven los originales ::

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año L.

Mahón, viernes 23 de Febrero de 1923

Núm. 14949

PRÓXIMA REPATRIACIÓN

La Batería de la Comandancia de Menorca

No puede darse aún la noticia, con la certidumbre que todos deseamos; mas los informes que el digno representante de Menorca en el Parlamento, excelentísimo señor don Guillermo García-Parreño, ha recogido, unidos a las noticias de carácter particular que hasta nosotros llegan, hacen que comencemos a alborozarnos de alegría, pensando en el pronto retorno, en la repatriación inmediata de la Batería de la Comandancia de Menorca destacada en Ceuta, integrada en su mayor número por queridos hermanos, hijos honrados de esta amada roqueta.

Conocedores somos de los constantes trabajos, de las gestiones activísimas que ha realizado el señor García-Parreño para conseguir la repatriación de esta batería, anhelo que, por fortuna y según todas las probabilidades, será una realidad inmediata. Vamos a dejar en este artículo de analizar y ensalzar como merece la gestión del digno representante en Cortes por Menorca para conseguir esta finalidad. Nuestras palabras sinceras, de gratitud y aplauso, podrían aviesamente interpretarse, arteramente desvirtuadas y achacarlas a propósitos que no están por cierto en nuestra mente. Tratemos, pues, de los que van a retornar a la patria de sus amores, de aquellos bravos menorquines que en aras del cumplimiento del deber abandonaron familia y terruño para ir a servir a la Patria, cumpliendo como buenos españoles, como dignos hijos de esta tierra.

Aun cuando no se pueda afirmar categóricamente, nuestros informes, todos los indicios que hemos recogido, permiten augurar el retorno de nuestros artilleros. Van a volver los que partieron. El alborozo será general en toda la isla, pues toda ella tiene representación en la fuerza de la Batería expedicionaria. ¡Alegrémonos todos! Sintamos la honda satisfacción de abrazar a nuestros hermanos, pero pensemos también que es preciso, pues ellos se lo merecen, que con actos, les demos la alegría que inunda nuestros corazones, al verlos regresar sanos y salvos, tostados sus rostros por el sol africano, tranquila su conciencia por haber cumplido como buenos hijos de la hidalga tierra hispana.

La alegría, cuando es intensa y sincera ha de demostrarse. Las madres, esos seres santos y buenos que al darnos vida, hacen abdicación de la suya (dedicándonosla toda entera, expresan su alegría ante el retorno del hijo amado, con lágrimas y sollozos; sus abrazos ateneantes han de oprimir sobre su pecho al hijo querido, contentas de verle volver y temerosas a la par de que vuelvan a arrebatarlos: los hermanos y las novias han de recibir a los ausentes con lágrimas y

sonrisas; los parientes con sonrisas de complacencia y los pueblos, que sienten, que saben amar a los hijos recibiendo cuando estos llegan de cumplir con sagrados y santos deberes, con satisfacción, con ruidosa alegría, con esa risa un tanto alocada y estridente de las muchedumbres, demostrativa de que el pueblo en su abigarramiento, tiene alma, una alma grande y generosa para asociarse a las íntimas satisfacciones familiares, para expresar con toda la nobleza, el noble sentir de un patriotismo leal y grande.

Van a volver los que partieron. La fecha de su llegada si se confirman nuestras impresiones, será la que el almanaque señale con el 2 de marzo próximo. De ser así, y quiera Dios que no nos equivoquemos, sólo el espacio de unos días, (medida de tiempo excesivamente larga, interminable para la madre que espera), separa a los bravos menorquines de esta su tierra querida. El tiempo apremia; el plazo es perentorio y nosotros al señalarlo así, nos proponemos únicamente, dirigir un llamamiento a las dignas autoridades, a las entidades y sociedades, a todo el pueblo de Menorca, para que se prepare, para que se apreste a recibir dignamente a sus hijos, no sea que el regreso de la Batería expedicionaria nos encuentre desprevenidos y entonces, podría parecer a los que llegan que una absurda egolatría, nos había hecho olvidar de ellos, que cumpliendo su deber en tierras de Marruecos, no apartaron ni un momento su pensamiento y su corazón, de la roqueta de sus amores.

Esperamos que se sabrá con anterioridad, con días de anticipación, el de la llegada a ésta de la Batería de la Comandancia de Menorca destacada en Ceuta. Por lo que a EL BIEN PÚBLICO respecta, este hará todo lo posible para informar anticipadamente del regreso de nuestros artilleros; pero es preciso que los actos que hayan de celebrarse se piensen con tiempo, pues si fiamos en la improvisación, puede no resultar el recibimiento digno de los hijos de Menorca que retornan a sus lares, después de año y meses de estar en campaña.

Conocedores de nuestra querida tierra, de los nobles sentimientos de nuestros compatriotas, esperamos que a los expedicionarios, a los artilleros que regresan, se les tributará un recibimiento análogo al que se prodigó a la Sección de Municionamiento, y en esta creencia, y con el propósito de insistir sobre este tema cerramos estas líneas, haciendo servientes votos para que en breve pueda EL BIEN PÚBLICO publicar con grandes titulares la fecha del regreso de la Batería de la Comandancia de Menorca destacada en Ceuta.

FRANZ
 Mahón, febrero de 1923.

haber visto la ciudad en que reside el Jefe de la Iglesia, el Padre común de todos los fieles.

La Confederación Nacional de Congregaciones Marianas, que organiza esta peregrinación, ha tenido un supremo acierto: la de fijar para la peregrinación los días solemnes de la Semana Santa, que si en numerosas poblaciones tiene un relieve importante en ninguna alcanza la grandiosidad y la solemnidad que alcanza en Roma.

Seis días han de permanecer los peregrinos en la ciudad de los Apóstoles junto al sepulcro de San Pedro y San Pablo, y en esos días van a vivir con la imaginación el recuerdo de aquellos pasados tiempos en que los mártires morían ante el griterío del cirio, en que los cristianos moraban en las catacumbas y en que rodaba la cabeza entre resplandores, la cabeza cercenada de San Pablo.

El lunes Santo, día 26 de marzo, saldrá de Madrid la peregrinación que presidirá S. E. Rvda. el Cardenal Benlloch y marchará directamente a Roma.

En las oficinas montadas para satisfacer las consultas de los peregrinos—Zorrilla, 5 y 7, Madrid—pueden informarse cuantos lo deseen de los precios que para tan interesante viaje han de regir, que son precios exigüos para las satisfacciones espirituales que han de recibir quienes los realicen.

Porque es de notar que después de los días de Semana Santa en

Roma, los peregrinos pueden hacer un recorrido encantador visitando Nápoles. Pompeya, la evocadora ciudad de la civilización romana; Asís, patria del gran Santo; Florencia, la ciudad del arte; Venecia, la romántica ciudad de las lagunas; Padua [Milán, Génova y Niza, para regresar a España por Lourdes y visitar la gruta milagrosa.

La amorosa solicitud de Su Santidad, que espera la llegada de esta peregrinación de la Juventud española, en la que se cifra el porvenir de nuestra Patria ha otorgado gracias especiales para los peregrinos y en particular para los sacerdotes, gracias que contribuyen a la mayor por el legítimo deseo de obtenerlas.

El número de inscripciones es tal que hace esperar que la peregrinación constituya una manifestación espléndida de la fe española, de la adhesión y del amor de España a la Santa Sede y del fervor religioso que todo lo vence cuando se trata de cooperar a empresas tales.

Auguramos un éxito grande a la peregrinación, que con el proporcionará al Romano Pontífice una gran alegría el día en que Pío XI alce su mano para bendecir a la pléyade de españoles postrados a sus pies, testimoniando con su presencia la vitalidad, la robustez, la fuerza avasalladora e invención de la fe católica en la católica nación española.

Prensa Asociada

EUROPA, GRAVEMENTE AMENAZADA

El mes anterior, el cronista traído parte del Manifiesto de Lenine y los delegados de la III Internacional Comunista, afirmando que el ejército rojo se prepara para intervenir en Alemania la primavera próxima.

Algunos espíritus fuertes, empeñados a todo trance en defender el acto de M. Poincaré, disponiendo la ocupación de la Renania alemana por las tropas francesas, quieren aparecer sonrientes ante la actitud de los soviets rusos. Pero el «Times», el «Daily Chronicle», ingleses; el «Journal de Geneve», suizo; «La Croix», diario parisiense; el insigne político M. Lloyd George... teme a una catástrofe.

Según los que desean arreglarlo todo a su gusto, «Alemania no caerá en los brazos del bolchevismo».

Eso es tratar asunto tan grave y transcendental como si se reficiera a una Damisela que no se entregara en los brazos de Don Juan.

Veamos serenamente lo que sucede. Los lectores no habrán olvidado el Manifiesto de Lenine a los delegados de la III Internacional Comunista, prometiendo la intervención del ejército rojo en la primavera próxima al lado de los proletarios alemanes, para conseguir el triunfo de la revolución social.

«La Croix» diario francés que advirtió a los gobiernos europeos del peligro gravísimo que significaban las manifestaciones de Lenine, publica ahora una interesantísima crónica, fechada en Viena, en la que se dice:

«Moscú se prepara para la acción. «Narodni Listy», cuyas excelentes informaciones rusas han podido ser apreciadas escribe: *Preparativos de guerra en Rusia.*»

El Consejo de comisarios del pueblo, después de minuciosa deliberación sobre la situación presente, ha adoptado las siguientes resoluciones:

1.º El gobierno de los soviets niega a las Potencias europeas occidentales el derecho de dictar sus exigencias a los Estados más débiles, en particular Alemania y Turquía.

luego, la ruso-alemana está realizada.

Debe recordarse — añade «La Croix» — que la divulgación del Tratado, que se calificó de *golpe de teatro*, fué realizada por «Narodni Listy» siete días antes. Los rusos llevaron a Génova un acuerdo, un Tratado en buena forma. Esa fuente de información es una de las mejores que hay en Europa para los asuntos de Rusia.

«El texto anterior, como el del mensaje de Lenine, deben ser tomados en serio por el lector, y, sobre todo, por los Poderes públicos.»

¿Qué sucederá? Es claro que la actitud de Francia en la Renania alemana ha de influir de modo decisivo en todo lo que se prepara.

Se advierte en los soviets rusos el deseo de aprovechar esta ocasión, como la más favorable que puede presentarse, para intervenir

ninguna excepción que, siendo conocida por los interesados, no se alegue en dicho acto, y que si no concurren al mismo se les clasificará como prófugos.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Mahón 22 de Febrero de 1923. — El Alcalde-Presidente, Mateo Seguí.

Por el presente se cita a los individuos relacionados a continuación para que se presenten en esta Alcaldía dentro del plazo de quince días con el pase que obra en su poder para canjearlo con el de situación de reserva.

Reemplazo de 1915
 Federico Cardona Gomila.
 Francisco Orfila Meliá.
 Sebastián Jaume Ferrer.
 Rafael Roselló Carratalá.
 Anempodistó Gener Gomila.
 Anastasio Borrás Gomila.
 Francisco Pons Camps.
 José Vidal Orfila.
 Domingo Fiol Esbert.
 Mahón 22 Febrero de 1923. — El Alcalde, Mateo Seguí.

Por noticias recibidas por conducto autorizado, podemos afirmar rotunda y categóricamente que todas las noticias publicadas en la prensa palmesana referentes al encasillado oficial de Menorca y en las que se daba como candidato ministerial por esta isla a don Valeriano Weyler, hijo del marqués del Rubí, son puras fantasías, ya que hasta el momento presente no hay encasillado para el distrito de Menorca.

Colocación de bancos
 En el paseo de Augusto Miranda serán colocados los bancos de piedra que había en el paseo de Isa-

El tiempo
 Durante la pasada noche ha soplado viento huracanado levantando algún temporal en el mar.

El día de hoy ha amanecido borrascoso pero después se ha despejado el firmamento luciendo el sol.

Ha arcanado el duro viento aun cuando no por completo.

El Teatro Principal
 Hoy debe haberse celebrado en las Casas Consistoriales el concurso para arriendo del Teatro Principal de esta ciudad.

Deseamos que haya habido positor en beneficio de la Casa de Misericordia propietaria de nuestro primer coliseo.

Reunión de comisiones
 Esta noche deben reunirse en las dependencias de nuestras Casas Consistoriales, las comisiones que integran el Ayuntamiento para estudio de los asuntos pendientes de informe sobre los que emitirán

SECCIÓN OFICIAL

Ayuntamiento de Mahón

DON MATEO SEGUÍ CARRERAS, Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Mahón.

HAGO SABER: Que en cumplimiento de lo que dispone el artículo 98 de la vigente Ley de Reclutamiento, el primer domingo del próximo mes de marzo, día 4, a las ocho de la mañana, se efectuará en estas Casas Consistoriales, la clasificación y declaración de soldados para el reemplazo del Ejército en el corriente año, debiendo asistir a este acto todos los mozos incluidos en el Alistamiento, salvo los comprendidos en el art. 100 de la citada Ley, y deberán ser representados por sus padres, tutores o algún individuo de su familia los que no puedan concurrir por los motivos indicados en los casos 2 y 4 del expresado art. 100.

Se recuerda a los mozos y a sus padres o tutores la obligación que tienen de alegar en el expresado acto todos los motivos que tuvieren para ser excluidos del servicio militar o exceptuados del de filas, advirtiéndoles que no será atendida

CRÓNICA

El encasillado oficial de Menorca

Por noticias recibidas por conducto autorizado, podemos afirmar rotunda y categóricamente que todas las noticias publicadas en la prensa palmesana referentes al encasillado oficial de Menorca y en las que se daba como candidato ministerial por esta isla a don Valeriano Weyler, hijo del marqués del Rubí, son puras fantasías, ya que hasta el momento presente no hay encasillado para el distrito de Menorca.

Colocación de bancos

En el paseo de Augusto Miranda serán colocados los bancos de piedra que había en el paseo de Isa-

El tiempo

Durante la pasada noche ha soplado viento huracanado levantando algún temporal en el mar.

El día de hoy ha amanecido borrascoso pero después se ha despejado el firmamento luciendo el sol.

Ha arcanado el duro viento aun cuando no por completo.

El Teatro Principal

Hoy debe haberse celebrado en las Casas Consistoriales el concurso para arriendo del Teatro Principal de esta ciudad.

Deseamos que haya habido positor en beneficio de la Casa de Misericordia propietaria de nuestro primer coliseo.

Reunión de comisiones

Esta noche deben reunirse en las dependencias de nuestras Casas Consistoriales, las comisiones que integran el Ayuntamiento para estudio de los asuntos pendientes de informe sobre los que emitirán

MOVIMIENTO CATÓLICO

La peregrinación mariana a Roma

Cuanto se diga del entusiasmo que existe entre la juventud española agrupada en las Congregaciones Marianas, para formar en la legión de peregrinos que ha de ir a Roma en el mes de Marzo próximo, no dará idea del fervor ni de la impaciencia con que espera el momento de postrarse a los pies del Papa.

Es una ilusión que vive en el pensamiento de todo español, la de

realizar ese viaje a la ciudad eterna, la de contemplar el Vaticano, la de oír la palabra del Vicario de Cristo, recibir su bendición y recorrer los lugares que tantos gloriosos recuerdos atesoran en el orden religioso. Y cada vez que se promueve un viaje a la capital del mundo católico, la dificultad estriba en cómo se atiende a tantas solicitudes, al deseo de tantas gentes como quieren no morir sin antes

— TRIANON —

Domingo día 25 de Febrero de 1923

A LAS CINCO Y MEDIA A LAS OCHO Y TRES CUARTOS

AMBAS CON SEXTETO

La preciosa película del Repertorio M. de Miguel (La Aristocracia del Film), titulada

FUERA DE LA NIEBLA

por la portentosa artista del gesto y de la expresión NAZIMOVA

Que tan grandes éxitos logró en este mismo salón con sus admirables creaciones

Ojo por ojo y La Virgen de las Rosas

Completarán el programa otras cintas escogidas.

Después de la última sesión de cine

GRAN BAILE DE PIÑATA CON JAZ-BAND

La próxima semana. — Primera jornada de la gran serie ROJER LA MONTE, de asunto emocionante y sentimental.

CASINO DEL CONSEY

Sábado, a las nueve y cuarto
Domingo, a las 5 y tres cuartos y 9 y media. — SEXTETO

EXITAZO INMENSO

Ultimos días de la mejor película presentada hasta la fecha

LA MODERNA CENICIENTA

(LA VENTAFOCHS)

MADRES: Llevad vuestros hijos a ver LA VENTAFOCHS

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cinematógrafo de primer orden, con pantalla luminosa

Domingo 25 Febrero de 1923. — A las 5 y 3/4 y 9 y 1/4

GRANDIOSO ESTRENO de los últimos episodios de la hermosísima serie francesa, interpretada por el famoso Campeón de Boxeo CARPENTIER

El Tesoro del Castillo de Keriolet

Emocionante y bellísimo desenlace de esta hermosa novela

Otras películas completarán el programa, entre ellas una cómica del célebre ROSCOE ARBUKLE

(FATTY)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

Por acuerdo de la Junta Protectora de esta Institución benéfica y de conformidad con sus Estatutos se convoca Junta general el día 27 del actual, a las doce de la mañana, en el local social, para someter a la deliberación de la misma, lo siguiente:

- 1.º Exámen de la Memoria-Balance y Cuenta general, correspondiente al año 1922.
- 2.º En la propuesta de la Junta Protectora sobre la inversión de los beneficios obtenidos en dicho año, y demás propuestas que se formulen; y
- 3.º Renovación o reelección de una tercera parte de la Junta Protectora, según dispone el artículo 14 de los Estatutos.

Mahón a 19 de Febrero de 1923.
—El Secretario, Juan J. Mesa.
19-21-23

PARA VENDER

BOTE casi nuevo, de unos 26 palmos, para recreo o pesca.
Informes, calle Santa Teresa número 8, Mahón. 2-6

SALÓN VICTORIA

Sábado 24 de Febrero de 1923

A las cinco y media Vermouth de Moda con sexteto y jazz-band
Otra sesión a las nueve

ESTRENO de los episodios 2.º y 3.º de la grandiosa serie francesa de la casa Gaumont

LA HUERFANITA

magistralmente interpretada por la monísima actriz SANDRA MILOWANOFF, admirablemente secundada por el insuperable cómico BISCOTIN.

Una cinta natural y una cómica de gran risa completarán el programa.
DOMINGO, a las mismas horas, el mismo grandioso programa.

TRIANON

Constituirá un éxito sin precedentes el estreno en este salón de la sentimental serie francesa en cuatro episodios

ROJER LA FONTE

De asunto emocionante, a cargo de los notabilísimos artistas

RITA JOLIBET y SIGNORET

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Febrero de 1923:

Día 11.—Primera tarifa	376'39
id. id.—Segunda id.	375'67
Día 12.—Primera id.	219'83
id. id.—Segunda id.	173'65
Día 13.—Primera id.	406'75
id. id.—Segunda id.	135'75
Día 14.—Primera id.	555'29
id. id.—Segunda id.	100'66
Día 15.—Primera id.	118'51
id. id.—Segunda id.	84'44

RECORDATORIOS PARA PRIMERA COMUNIÓN

En la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 11, Mahón, se ha recibido un extenso y variado surtido en estampas y cromos propios para recordatorios, últimos modelos

También se ha recibido en dicho Establecimiento una gran variedad en devocionarios, rosarios y medallas religiosas, varias clases

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 22 a las 16'50.

Por el prestigio del Ejército y la Marina

El popular diario madrileño «A B C» publica un hermoso artículo en el que insiste en afirmar, que no hay más remedio que pacificar militarmente la zona oriental.

Cuando el Ejército y la Marina recobren su prestigio, dice el popular diario, entonces se podrá establecer el protectorado civil sobre bases de concordia.

Por abrazar a su madre es despedazado por los lobos

Telegramas de Santander dan cuenta de un trágico suceso ocurrido en los Picos de Europa que ha conmovido la opinión.

Un soldado apellidado Ruenté, recientemente llegado de Melilla, llegó a Santander y con el afán de ver pronto a su madre querida, de la que ha-

mo Embajador, pues no se ha tratado de este asunto,

Los desaparecidos en el Norte de Africa

Por el ministro de Gracia y Justicia se han dictado disposiciones y normas para las inscripciones en los Registros Civiles de defunciones de personal del Ejército y agregado que figuren como desaparecidos en el Norte de Africa.

Madrid 23 a las 2.

Marcha del Alto Comisario

En el expreso de Andalucía marchó anoche a Algeciras el nuevo Alto Comisario de España en Marruecos señor Silvela.

El Alto Comisario embarcará seguidamente para Tetuán para posesionarse de la Comisaría y desarrollar su política de acuerdo con el Gobierno.

La cuestión militar

Las noticias recibidas de Vicalvaro afirmando la detención de varios oficiales de Artillería por hacerse solidarios del documento conocido han motivado rumores alarmantes.

Se achaca al Ejército una actitud enérgica contra la determinación del ministro de la Guerra.

El señor Alcalá Zamora no recibe. Desconoce el ministro cuanto circula

Los periodistas intentaron hablar con el ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora para ampliar informes, pero el ministro no quiso recibirlos.

Nos comunicó el ministro por mediación del Jefe de Gabinete de Prensa que desconocía cuantos rumores circulaban.

Prensa Asociada.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 22 a las 23'45

Ayer efectuóse convoy a Sidi Meraud e Izumar sin novedad.

Un pastor, a la mañana siguiente, encontró el cadáver del infortunado soldado, que por el afán de abrazar a su madre halló la muerte en las quebradas sierras de los Picos de Europa.

Sin noticias

El Presidente del Gobierno señor marqués de Alhucemas, al recibir a los periodistas les manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

Únicamente les dijo que el lunes se firmará la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica al ex secretario de la Alta Comisaría señor López Ferrer.

No hay dificultades

Se han desmentido las supuestas dificultades ofrecidas por el Vaticano al nombramiento del señor Gimeno, co-

medio de la prensa que el Doctor Schiffmann, famosa autoridad que ha tratado más casos de Asma que ningún médico actual, ha logrado al fin el éxito. Ha perfeccionado un remedio que da alivio inmediato en los peores casos, por grave que sea el ataque o por obstinado que sea el mal. Estas personas habían sido tan escépticas como algunos de nuestros lectores pueden serlo ahora. Seguramente que el remedio del Dr. Schiffmann posee el mérito que se le atribuye, pues de lo contrario no haría la siguiente invitación a cada paciente para que haga una prueba personal. El Doctor ha autorizado a este periódico para anunciar que no sólo desea dar gratis a toda persona que sufra de Asma, Catarro o Bronquitis una «caja de muestra» de este remedio Asthmador, sino que con insistencia pide a todos los enfermos que le envíen su nombre y dirección y recibirán una muestra gratis. Teme que al hacer un aserto tan positivo de su remedio, muchos puedan dudar de la verdad de ello y conoce que una prueba personal, como la que ofrece a todos, será más convincente y demostrará sus méritos mejor que la misma publicación de miles de testimonios de personas que han sido aliviadas con el uso de su remedio. Esta es realmente una oferta generosa y equitativa y todos aquellos que sufran de alguno de los males que se mencionan antes, deben dirigirse al Dr. Schiffmann, Claris, 71, Barcelona. Escriba usted desde luego, pues no se podrán obtener paquetes de muestra gratis más que durante los cuatro días de publicado este anuncio. No tiene usted más que enviar en una tarjeta, su nombre y dirección claramente escritos y un sello de 20 céntimos.

dictámen para ser llevados a sesión en espera de resolución definitiva.

Importación

El vapor correo «Rey Jaime II» ha sido portador esta mañana de una yegua.

Nuestra pescadería

Debido al mal tiempo desencadenado durante la pasada noche muchos pescadores no han podido dedicarse a su industria.

El mercado de la Pescadería se ha visto esta mañana poco abastecido. El camión de Fornells ha traído al mercado partidas de pescado cogido por los pescadores del mencionado pueblo.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Esta mañana a primera hora y al mando de su capitán señor Marsal, ha fondeado en nuestro puerto procedente del de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Rey Jaime II».

Mañana es esperado procedente de Valencia y Palma el vapor «Jorge Juan».

ECOS DE FUERA

Benefactores de la riqueza nacional

D. MANUEL TALTABULL

Ya la popularidad adquirida por este abnegado hijo del trabajo rebasa los límites de nuestras fronteras, podría decirse.

Su constancia, su tenacidad y su fuerza de voluntad le han hecho llegar a la cima con los galardones de sus triunfos conquistados en buena ley.

Hace años que se destaca entre los comerciantes mejor acreditados disfrutando de un concepto que se caracteriza por las simpatías que ha sabido adquirir, por la bonhomía de su alma y por sus sentimientos generosos en aras de nobles principios.

Todas las manifestaciones de la voluntad en la vida, tienen en nuestro buen deseo la repercusión merecida, y desde los cimientos hasta la cúspide de la sociedad, queremos dedicar el lugar preferente a los ciudadanos con cuyas cualidades de actividad y nobleza se enaltecen los pueblos.

A su insaciable actividad deben ser las manifestaciones que le elevan por cima de la generalidad, pudiendo decirse que posee a conciencia esa difícil facilidad con que se capta el aprecio de todos, facultad que sólo se reserva a los cerebros bien conformados como el del señor D. MANUEL TALTABULL.

Hombres así, amantes del trabajo, son los que honran las poblaciones, porque contribuyen con su individual aspiración al colectivo esfuerzo y son base primordial de valor inestimable, pues aunando sus prestigios al prestigio social, constituyen la hermosa fuente de prosperidad en esta eterna trabazón en que la vida desenreda y ata los hilos múltiples de su animado imperio.

En las luchas terribles y conti-

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 23 de febrero 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Juan Rufilanchas.

Imaginería: T. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 5.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos:

1.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 2.º Oficial de Artillería.

El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santas Marta y Romana y San Florencio.

Santo de mañana. — San Matías apóstol y Santa Primitiva virgen.

CINE ESPAÑA

Sábado día 24 Febrero de 1923. — A las nueve noche

LA MEJOR SERIE DE ARTE FRANCÉS

Continuación de la bella y emotiva novela dramática

LA AMORDAZADA

espléndida manifestación del arte cinematográfico francés, estrenándose los capítulos tercero y cuarto titulados

LOS IMPLACABLES — LA EMBOSCADA

Además se proyectarán otras películas de gran éxito y sumamente interesantes.

DOMINGO. — Sesiones a las cinco y media y a las nueve.

COTIZACIONES BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 22 de febrero 1923

Francos	39'00
Libras	30'12
Dollars	6'39
Liras	31'00
Marcos	0'03
Coronas austríacas	0'01
Interior serie A	71'50
Id. id. B	71'30
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	000'00
Amortizable 5 p.º A. 1920.	96'59
Id. B.	96'50
Exterior Serie A	88'35
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	00'00
Oblig. F. C. Catalanes 6 p.º	00'00
Id. C.º Gral. Tran. 5 p.º	00'00
Id. C.º Tratat. 6 p.º 1922	103'85
Id. F. C. Nor. Pad. 3 p.º	63'35
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 p.º	99'50
Id. Cáceres Variable	37'05
Amortizable 5 p.º A. 1917.	96'50
Id. B.	96'50
Interior fin de mes	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 22 de febrero de 1923

Amort. 4 por 100 A.	00'00
Id. 4 id. B.	00'00
Id. 5 id. A. 1920	96'50
Id. 5 id. B. id.	96'50
Id. 5 id. A. 1917	96'50
Id. 5 id. B. id.	96'50
Inter. 4 id. A.	71'50
Id. 4 id. B.	71'35
Exter. 4 id. A.	83'30
Id. 4 id. B.	88'20
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	63'35
Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1913.	86'75
Cáceres Variable.	37'00
Trasatlántica 4 por 100	86'50
Id. 6 id.	100'00
Andaluces 2.º serie fijo	00'00
Francos cheque París.	39'00
Libras id. Londres	30'12
Marcos id. Berlín	00'35
Coronas id. Viena	00'1
Coronas id. Roma	31'00
Dollars id. New York	6'39
Francos id. Zurich	120'40

Imp. de M. Sintés Rogier.—Mahón